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Al) (Grenzwerte)
Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:
.
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(444=8 Punkte)

A2) (Taylor-Entwicklung)
Sei f: R — R gegeben durch

flz) = cosz /t cost dt.

T

a) Berechnen Sie fiir f die Taylor-Polynome erster und zweiter Ord-
nung, 71,75, fiir den Entwicklungspunkt zy = 7.

b) Stellen Sie fiir 71 das Restglied Ry auf, und finden Sie unter der
Annahme z € [0, 7] eine Schranke fiir das Restglied in der Form

|Ri(z)] < clz — 7%

(7+4=11 Punkte)

A3) (Integration)
Fiir welche a> 0 existieren folgende uneigentliche Integrale

do T
) O/ ST / 2 (na)e

Im Falle der Existenz berechne man diesc in Abhang,lgkelt von .
Hinweis: z.B. Substitution v = Inz

(5+5=10 Punkte)

Ad) (Extremwértprobleme)

a) Bestimmen Sie alle kritischen Punkte der Funktionen f : R? — R,
g: R® — R, definiert durch

() flz.y) =2*+ 9+ 3ay
(i) g(z,y,2) = a? + 3 + 22 — 2zy2

b) Zeigen Sie, dass der Punkt (0,0,0)7 eine lokale Extremstelle fiir g
ist. Handelt es sich um ein Minimum oder Maximum?
Hinweis: Fine mdgliche Vorgehensweise: Schiitzen Sie g(z, y, z) in ei-
ner Umgebung von (0,0, 0)T ab; verwenden Sie |z;| < ||( Il,{EQ,.’L'g)TH.

(84+3=11 Punkte)

(Summe: 40 Punkte)

Viel Erfolg!



